



# 我身边的雷锋

星海艺术学校 四年级一班 李昌洲 指导教师 孙育妍

说到雷锋,人们就会想起一句话:人的生命是有限的,可是,为人民服务是无限的,我要把有限的生命,投入到无限的为人民服务之中去。雷锋具备很多优良品质,如:乐于助人、钉子精神、勤俭节约……雷锋虽然离我们远去,但是雷锋精神就像一道暖暖的阳光,永远照耀着人们,成为我们学习的榜样。

我爸爸就是我身边的雷锋。我爸爸做过很多好事,有捐

款,有帮助孤寡老人……其中,有一件事,让我印象最深刻。

记得那是一个周末,我约了几个要好的同学一起玩。聚会结束,我和爸爸送同学回家。车行至黄海城市花园附近,爸爸突然停下了车,我们看到路边不少人在围观什么。凑近一看,原来是一个醉酒的人,他躺在路中央,不醒人事。爸爸走上前,准备扶起他,只听围观者说:“现在做好事真难,扶别人有可能会被人赖上。”爸爸一听,犹豫了。只见他停

顿了一下,对旁边一位阿姨说:“女士,麻烦你帮个忙,咱俩一起把他扶起来吧。”阿姨答应了爸爸,他们两个一起走近那位醉酒的叔叔,只见爸爸弯下腰,拿起那位叔叔扔在地上的鞋子,使劲地抬起叔叔的脚,帮他穿上,然后两人合力,费了九牛二虎之力才把那位叔叔搀扶到路边上。我和同学见状,忙用手机把这一系列动人的情景拍摄了下来。事后,我问爸爸:“爸爸,马路上那么多人都不去帮忙,

你为什么非要扶他呢?”爸爸对我说:“那位叔叔躺在马路中间太危险了,‘勿以善小而不为’,孩子,爸爸只是做了举手之劳的事情。”爸爸的话,深深地触动了我,我将永远珍藏这一次爸爸助人为乐的记忆。

爸爸还有一个优点,就是节约。爸爸吃饭,他的碗里从来不剩饭粒,爸爸不仅自己这样做,而且还严厉地要求我也这样做。我经常见爸爸缝补自己穿破的衣服。爸爸说,浪费

是可耻的行为,勤俭节约才是中华民族的传统美德。爸爸不讲究名牌,不讲究吃喝,他做好事也只是默默无闻,从来不去追逐名利,但在我的心目中,爸爸就是一个名副其实的好人,是我身边的活雷锋。他没有惊天动地的丰功伟绩,仅凭着一颗朴实无华的心,在生活中做了些不平凡的事。

我们学习雷锋,也就应从身边做起,从自我做起,从小事做起,让雷锋精神代代相传。

## 对浪费说“NO”

星海艺术学校

三年级二班 赵心妍

指导教师 汤海英



在开学的第一天,我们学校组织了“我是‘光盘’族,向浪费说NO”的主题倡议活动。

在开学典礼上,王老师跟我们讲:“在世界上,还有许多的儿童,成年人,他们还在忍受饥饿的折磨,而每过6秒就会有一个儿童因饥饿而死。所以,我们要行动起来,组织‘光盘’活动。”这个“光盘”,可不是看影碟、动画片那个光盘,而是把饭吃干净的意思。王老师还让我们在“光盘活动”大标幅上签名,以表达我们响应活动的决心。我们都郑重拿起笔认真签上自己的名字。我边签字边想:“从今天起,我要做一名节约的好少年,今后再也不能浪费粮食了。”我相信同学们都是这么想的。因为,今天的午饭大家都吃得非常干净,所有同学都没有剩饭。

其实,不止是吃饭,我们还要从不乱扔铅笔、橡皮做起。以前,教室地面总是有纸张、铅笔、橡皮,谁也不知道珍惜。更严重的是,用到一半的本子竟也有人扔在地上。但通过举行这个活动,我发现地面干净了,大家都不约而同地悄悄把自己的东西捡了回去。因为大家深深记得王老师的那番话。如果我们每个人都节约一粒粮食,那么汇总起来将是一笔多大的财富啊。

这个活动不但要在学校举行,也要带回家里。和爸爸妈妈一起,在节约粮食、节约用水、节约用电等各方面都行动起来。让我们都做那不浪费的好孩子吧!

## 爱笑的石英钟

星海艺术学校 三年级二班 金苏东 指导教师 汤海英

我家的客厅挂着一只石英钟,它有着圆润的体型,穿着一身橘黄的外套,戴着一片大大的眼镜,总是一副憨态可掬的笑脸。无论春夏秋冬,白天黑夜,寒冷炎热,三只小手不停地舞动着,真是个顽皮的孩子。不过如果你细心观察,他的舞动可是很有规律噢,三只小手分别代表时针、分针、秒针,又瘦又高的是秒针,又矮又胖的是时针,剩下的是分针,秒针走一圈代表一分钟,分针走一圈代表一小时,时针走一圈就代表12小时了,两圈就是一天一夜过去了,你知道吗?

可是它也有让我生气的时候,有一天晚上我受了委屈,气得

只想哭,抬头一见,它却在笑嘻嘻地看着我,好像嘲笑我似的,可把我气坏了,我蹭地爬上沙发,一把把它拿了下来,掀开后盖就把里面的电池给取了出来,这下它老实了,小手一动不动了,我终于解气了,得意地看着它。

第二天早晨,我起床,洗脸,刷牙,吃饭,一切准备就绪,该上学了,回头一看,八点了,这下我可吓坏了,上学迟到了!我急得朝妈妈直嚷嚷。可是妈妈却一点儿也不着急的样子,看着石英钟,说:“你再好好看看。”噢!它的小手怎么不动了?原来是我昨晚惹的祸,只顾自己解气,取了电池忘了装。妈妈说:“现在才7:30,上学



时间正好。”听完妈妈的话,我大大地松了口气,虚惊一场!从这以后,我再也没取过它的电池了。

这个爱笑的小家伙无论我睡觉还是醒来,总是“滴滴答答”地走个不停。它美化了我客厅的环境,又能告诉我准确时间,我非常喜欢它。

## 妈妈的手

星海艺术学校

三年级二班 杜若

指导教师 汤海英

这本是一双白皙、光滑的手,这双手抚摸过我满是泪痕的脸颊,这双手牵着过我的小手,梳过我乱蓬蓬的头发。在记忆中,这双手总是那么白净细腻,把我抱得那么紧,让我觉得安全可靠。

不经意间,我已经长大,那双手依然温暖,却变得粗糙了。

正是这双手,每天洗刷刷没有间断。安抚孩子,织毛衣,做点心还是这双手,这似乎是一双无所不能的手,它营造了一个朴素而洁净的家园,成为我最温暖最可靠的港湾。然而,是什么样的疼痛,才使这双曾经柔软的手变得伤痕累累?是什么样的魔法,才使这双手不知疲倦,不惧严寒,不怕疼痛?只因为这是一双妈妈的手。

因为是妈妈的手,所以即便是冷得刺骨的水,也会毫不犹豫地伸下去;因为是妈妈的手,即便是不小心被鱼鳍弄伤了,伤口还在发炎,还是会坚持着给人家张罗饭菜;因为是妈妈的手,即便是再大的苦,也会毫不犹豫地去遮挡,给家人一个温暖而平凡的笑容。

毛毛虫为了美丽而蜕变为蝴蝶;而她们是为了爱,而心甘情愿地苍老。

## 学雷锋的小女孩

星海艺术学校

四年级一班 纪俊楠

指导教师 孙育妍

今天早上,下了一场蒙蒙细雨。我起了床,向外望去,外面的建筑物在雾中显得格外美丽。正在我欣赏着窗外的景色时,一幕感人的情景映入了我的眼帘。那是一个年龄与我相仿的小女孩,她一手撑着伞,一手扶着一位年过花甲的老爷爷。这个小女孩的伞明显偏在了老爷爷的身体上方,露出的半个身子被雨淋着。虽然隔着玻璃窗,但我仿佛能清楚地听见老爷爷用沙哑的声音说:“小姑娘,谢谢你呀!”那小女孩说:“老爷爷,这是我应该做的。”此时,我的心暖洋洋的。

这个小女孩真善良,帮助了一位和自己素不相识的老爷爷,为了不让老爷爷被雨水淋湿,小女孩把自己的雨伞全部给了老爷爷。她的这种精神令我感动。当时老爷爷身边有那么多人,只有这个小女孩帮助了他。我低头沉思,如果有这么一位老爷爷在我面前,我是否也会像小女孩这样帮助他。这样的事还有很多,例如:在公共汽车上给老人让座,关心“空巢老人”……小女孩给我树立了榜样。

这件事我会一直记在心里,在以后的日子里,我会尽自己所能,帮助那些需要帮助的人。我真心呼吁人们,伸出我们援手,献出我们的爱心,帮助那些需要帮助的人吧!

## 难忘的事

星海艺术学校 四年级一班 谭陆艺

今年春节我去了广安,在那里我经历了一件难忘的事。

腊月二十八,我们去了邓小平故里。一进大门,我就被那里面的风景所吸引,这里到处绿树成荫,有被誉为植物王国活化石之称的银杏树,有苍翠挺拔的松树,有婀娜多姿的柳树……

我们先去参观邓小平的雕像。我看见一位和蔼可亲的老人正端坐在藤椅上,慈祥地看着我,他脸上布满了皱纹,嘴角微微上翘,露出了灿烂的微笑。我们在铜像前拍照、留影,想把这位伟大的爷爷记在心窝里。站在身旁的爸爸对我说:“陆艺,你知道吗?邓小平爷爷让我们的生活发生了翻天覆地的变化,我们有今天美好的生活,全靠他啊!”我若有所思地点点头。



离开雕像,我们来到了邓小平纪念馆。一进大厅,迎面而来的是一幅气势宏大的油画。画中的小平爷爷迈着矫健的步伐向我们走来,似乎要从这里出中国、走向世界。旁边还有一句小平爷爷的名言:“我是中国人民的儿子,我深情地爱着我的祖国和人民。”纪念馆内,是各个主题的展区,每个展区的柜子里还陈列着小平爷爷用过的物品,比如军装、粮票、手稿、手表、照相机等。墙上还记述了小平爷爷的事迹。从这里,我似乎看到了小平爷爷辉煌而又传奇的一生。

参观完纪念馆,我们又马不

停蹄地来到了邓小平以前住过的房子。这是邓小平出生、上小学和青年时代住的地方。爸爸向我介绍说,他家从前是地主,占地800余平方米,大小房屋有十七间。我们从农具间开始参观,分别参观了小平爷爷住的堂屋、邓小平兄弟姐妹、父母、祖母的卧室、正堂屋、作坊屋等等。我简直惊呆了,哇,邓小平的家好大呀!我们走了一圈,我都把脚走酸了。

我们就要回家了,在车上,我默默地对自己说,小平爷爷虽然离开了我们,但是他永远活在我们的心中。

# 读《雷锋的故事》有感

星海艺术学校 四年级一班 张轶斐 指导教师 孙育妍

雷锋叔叔曾经说过:“人的生命是有限的,可是,为人民服务是无限的,我要把有限的生命,投入到无限的为人民服务之中去。”我一直对雷锋很好奇,近日,我有幸读了《雷锋的故事》,心中对雷锋的为人肃然起敬。

雷锋从小就是个孤儿,但是,他热爱学习,一心向党,喜欢帮助别人,直到现在,雷锋精神犹如三月里的春风,温暖而和煦,鼓舞着我们一代又一代人,用一颗关爱的心去生活。

雷锋在共产党的帮助下,10岁时进入了小学,他勤奋好学,热爱读书,就连上山砍柴时也要带着书,他

是同学们学习的一个好榜样。

1957年,17岁的雷锋光荣地加入了中国共青团,并成为鞍钢化工总厂洗煤车间的一名推土机手。在工作中,他就兢兢业业,一丝不苟;在生活中,他勤俭节约,吃苦耐劳,时刻将党的教导记心头。1959年,优秀的共青团员雷锋成为了一名光荣的解放军战士。从此以后,雷锋更是把建设祖国、保卫祖国看成自己的义务。他对待同志像春天般温暖,对待工作像夏天般火热。有一次,雷锋出差,他在火车上给年迈的大娘让座,帮助服务员打扫卫生……让我最难忘的是,雷锋为了帮助一个老

奶奶找到她的儿子,一直打听了两个多小时,直到最后找到老人的儿子,雷锋才离开。雷锋做了不计其数的好事,他做好事不是为了名利,而是一心想要大家都能得到他的关爱与帮助。我们要学习雷锋的爱心,看到别人有困难不能袖手旁观,而是要尽力去帮助别人,让我们的周围处处都荡漾着爱的春风,让我们的社会时时都沐浴着爱的雨露。

在我的身边,也有这样一位小雷锋,他就是我的好朋友——李昌洲。有一次,我们一家人和昌洲一起出去旅行,在乘地铁时,我看到一个座位便抢先坐了下去,

然后便若无其事地跟爸爸妈妈聊起天来。昌洲坐在我们对面,他的旁边站着一位年轻的阿姨。一会儿,昌洲起来看站牌,我妈妈对他说:“昌洲,快回去坐好,不然一会儿你的座位就没了。”昌洲回头看了一眼那位阿姨,对她说:“阿姨,你坐吧。”然后便装作去玩的样子,离开了那里。我们看了昌洲的做法,都觉得很惭愧,昌洲有一颗金子般的心,值得我们学习。

毛主席曾经说过,一个人做一件好事并不难,难的是做一辈子的好事。雷锋叔叔虽然已经离开了我们,但是,他的精神将永远影响着,激励着我们前行。